

## СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Александър Петров Тасев, член на научното жури по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в професионално направление 3.8 Икономика по “Статистически и иконометрични методи“ в секция “Икономика на фирмата” към ИИИ при БАН, обявен в Държавен вестник бр. 33/29.04.2022г.

Кандидат: гл. ас. д-р Недялко Мариев Несторов

### **I. Обща оценка на кандидата и неговата научноизследователска дейност.**

Кандидатът гл. ас. д-р Недялко Несторов е защитил дисертационен труд в Института за Икономически Изследвания при БАН през 2015г. като редовен докторант. Кариерата му на изследовател се развива в Института последователно като „асистент“ от 2015 до 2019г. и „главен асистент“ от 2019г. насам. Кандидатът отговаря на изискванията на чл. 81, ал. 1 т.2 от Правилника за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Института за Икономически Изследвания при БАН (ППНСЗAD-ИИИ-БАН), като е бил повече от три години „главен асистент“.

Научно-изследователската дейност на гл. ас. д-р Недялко Несторов за участие в конкурса е представена в 18 публикации. Те включват:

- ✓ 2 монографии – в т.ч. един хабилитационен труд и една книга на база защитения дисертационен труд на кандидата;
- ✓ 14 статии и доклади, от които публикувани в реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научни издания - 1 брой и публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране или в колективни томове - 13 броя;
- ✓ 2 студии, като и двете са публикувани в реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научни издания.

Представени са и 15 цитата в научни публикации, вкл. в издания реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация.

Предложената научна продукция не повтаря представената за придобиване на образователната и научна степен "доктор" и за заемане на академичната длъжност „главен асистент“.

## **II. Количествена оценка на съответствието с минималните наукометрични национални изисквания и изискванията на Правилника на ИИИ при БАН**

Представената от кандидата гл. ас. д-р Недялко Несторов научна продукция за участие в конкурса надвишава съответните минимални национални изисквания и изискванията по правилника за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в ИИИ при БАН.

Кандидатът представя първо хабилитационен труд изискуем и по минималните изисквания и по критериите на Института. На следващо място, кандидатът представя публикации (Раздел Г от изискванията), оценени на 250 точки при изискуеми по ПП ЗРАСРБ - 200 точки и 230 по изискванията на Института. Кандидатът покрива специалното изискване да представи най-малко една публикация, която да е индексирана в световноизвестни бази данни с научни издания (Scopus или Web of Science).

По отношение на изискванията за цитирания, кандидатът представя цитирания в различни издания оценени общо на 115 точки при изискуеми съответно 50 по ЗРАСРБ и 70 по ППНСЗД на ИИИ при БАН.

В заключение от предоставената справка следва, че кандидатът набира общо 515 точки, при минималния праг по ПП ЗРАСРБ - 400 т. и минимални изисквания съгласно Правилника на ИИИ при БАН за заемане на длъжността – 450 т. Представени са и три публикации в показатели 6 и 8, при изискуем минимум един брой.

## **III. Оценка на резултатите и научния принос на кандидата**

Кандидатът е представил справка за приносите на своята научна продукция. Тя съдържа 14 приноса, които са теоретико-методологически и научно-приложни.

Теоретичните и методологическите приноси в научната продукция могат да се обобщят като разработване и апробиране на подход за изследване устойчивостта на икономическите процеси.

Научно-приложните приноси са свързани главно с разкриване на влиянието на външнотърговската дейност на българските фирми върху икономиката на страната.

В заключение следва да се обобщи, че представената научна продукция съдържа значими научно-приложни приноси, които напълно отговарят на профила на обявения конкурс.

#### **IV. Оценка на оригиналността на представените трудове и на достоверността на представените научни данни.**

Представените научни трудове и резултати на гл. ас. д-р Недялко Несторов са изцяло плод на неговата добросъвестна изследователска дейност в ИИИ при БАН.

Научната продукция за участие в конкурса е авторска и не се констатира наличие на плагиатство.

Резултатите в научните трудове са оригинални и достоверни. Те не предизвикват никакво съмнение за качество и коректност.

#### **V. Критични бележки и препоръки**

Нямам критични бележки към кандидата. Препоръката ми е да бъде по-активен при разпространението и популяризирането на резултатите от изследванията си.

#### **VI. Заключение**

Въз основа на гореизложените качества на представената научна продукция от кандидата, които надхвърлят изискванията на закона и правилника на ИИИ при БАН, ми дават основание да направя заключение, че гл. ас. д-р Недялко Несторов отговаря изцяло на изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент“ в Института за Икономически Изследвания при БАН.

17.08.2022г.

Подпис:.....

/проф. д-р Александър Тасев/